



**PROTOKÓŁ Z XXVI SESJI
RADY OSIEDLA KARŁOWICE-RÓŻANKA**

Termin: 7.09.2023 roku, godz. 18:05

Siedziba Rady Osiedla Karłowice-Różanka, ul. Bałtycka 8

1. Tematy zgłoszone przez gości.
2. Omówienie tematów z posiedzeń Komisji.
3. Wolne wnioski z możliwością podejmowania uchwał
4. Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Jakub Boberski otworzył obrady XXVI sesji Rady Osiedla.

Ad 1. Mieszkanca zgłosiła temat dotyczący poparcia petycji o przeniesienie znaku drogowego – strefa zamieszkania z końca ulicy Jutrosińskiej na początek ulicy. W strefie zamieszkania pojazdy mogą poruszać się maksymalnie z prędkością 20 km/h. Parkowanie ich w dowolnym miejscu nie jest dozwolone — postój pojazdu może mieć miejsce tylko w specjalnie do tego wyznaczonych obszarach. Petycja została podpisana przez mieszkańców ulicy i złożona przez Fundację L'arche do ZDiUM. Mieszkanca prosi o poparcie petycji przez Radę Osiedla.

Głos zabrała Przewodnicząca Małgorzata Burnecka. Aby odnieść się do złożonej petycji i podjąć uchwałę potrzebna jest kopia złożonej petycji.

Przewodniczący Jakub Boberski zaproponował aby członek Komisji Infrastruktury, Zagospodarowania Przestrzennego i Terenów Zielonych: Radny Mariusz Lipiński zapoznał się z tematem i przygotował na kolejną sesję propozycje uchwały.

Kolejny temat zgłoszony przez mieszkańca osiedla. Problem dotyczy uciążliwego sąsiedztwa pracowników z Ukrainy mieszkających przy ul. Leopolda Staffa. Osoby te nie przestrzegają ciszy nocnej, zachowują się głośno do późnych godzin nocnych. Straż Miejska nie odpowiada na zgłoszenia zakłócania porządku.

Radny Radosław Grygoruk zgłosił gotowość do interwencji i bezpośredniej rozmowy z mieszkańcami i właścicielami tego budynku. Radny przekazał swój kontakt i będzie w kontakcie z mieszkańcami.

Kolejny temat zgłosili goście, liderzy osiedlowych projektów zgłoszonych w ramach Wrocławskiego Budżetu Osiedlowego. W tym roku liderzy różnych projektów połączyli siły i zgłosili dwa projekty łączące wiele pomysłów zgłaszanych bez powodzenia w latach

wcześniejszych. Projekty mają numery 70 oraz 71. W ich zakresie jest m.in. rozwój terenów zielonych, polepszenie bezpieczeństwa na terenie osiedla poprzez zainstalowanie oświetlenia w parkach, przejściach na pieszych itp. Liderzy proszą o wsparcie inicjatywy i pomoc w promocji projektów. Niebawem będą przygotowane plakaty i ulotki promujące projekty. Wszyscy radni zostali poproszeni o włączenie się w pomoc przy zbieraniu głosów za zgłoszonymi projektami.

Ad 2. Omówienie tematów z posiedzeń Komisji.

Komisja Wydarzeń Kulturalnych – zastępczynią przewodniczącą została wybrana Radna Renata Pucilowska.

Komisja Infrastruktury, Zagospodarowania Przestrzennego i Terenów Zielonych. Sprawozdanie przedstawił Radny Mariusz Lipiński. Tematy:

- Ul. Bezpieczna 29-35. Problem związany z dojazdem służb ratowniczych, gaśniczych i medycznych. Sprawa nie została do końca rozwiązana ale działania zostały podjęte.
- Ul. Chrzanowskiego. Rada Osiedla podjęła uchwałę w temacie nawierzchni. Miasto wystosowało negatywną odpowiedź powołując się na brak środków finansowych.
- Temat zatkanej kanalizacji deszczowej. Radna Dorota Wieczorek otrzymała informacje iż kanalizacja jest czyszczona i nie ma obecnie problemu.
- Ul. Torowa – Temat parkowania. Miasto wystosowało odpowiedź.
- Ul. Przybyszewskiego – mieszkaniec zgłosił iż auta parkowane są na trawniku. Temat został zgłoszony i załatwiony.
- Paczkomat przy ul. Bezpiecznej 28-34. Prośba o zablokowanie inwestycji. Radny Przemysław Zankowski miał poinformować mieszkańca iż Rada Osiedla nie możliwości ingerować w decyzje wspólnoty mieszkaniowej, którzy zezwolili na montaż paczkomatów.
- Ul. Bończyka 5. Była prośba mieszkańca o montaż progów zwalniających. Do mieszkańca została przesłana informacja o negatywnym rozpatrzeniu wniosku. Temat nie jest zamknięty. Jeśli zbierze się więcej mieszkańców to ponownie wniosek zostanie rozpatrzony.
- Skwer przy ul. Chorwackiej. „Przewodnicząca Zarządu trzyma rękę na pulsie „
- Ul. Kasprówicza 98. Mieszkanca miała pewne uwagi. Temat miał być skonsultowany z konserwatorem zabytków.
- Dom Pomocy Ludzie Ludziom. Teren został zagrodzony. Przewodnicząca poinformowała że teren ogrodzony należy do fundacji. Ogrodzenie zostało ustawione we współpracy z WCRS. Miasto dofinansowało ustawienie ogrodzenia oraz system monitoringu. Ten radykalny krok był związany z tym iż fundacja spotykała się z bardzo trudnymi społecznie sytuacjami. Mieszkańcy prawie codziennie zostawali tam odchody, worki ze śmieciami, zwierzęta domowe były trute... W związku z tymi problemami teren został ogrodzony.
- Stan chodników na osiedlu. Prośba do wszystkich radnych o robienie zdjęć i zgłaszanie chodników, które wymagają naprawy i poprawienia.
- Brak bezpośredniego połączenia tramwajowego z dworcem głównym PKP. Odpowiedź została udzielona mieszkanca.
- Kolejne zgłoszenie uszkodzonej tablicy informacyjnej przy ul. Grudziądzkiej.

Przewodniczący Jakub Boberski zgłosił propozycje aby prace komisji, podejmowane tematy i rozwiązania publikować na stronie Rady Osiedla, fb.

Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa: Przewodniczący Paweł Suś.
Brak aktualnych informacji.

Komisja Organizacji Wydarzeń Kulturalno-Oświatowych:
Nic nowego się nie pojawiło.

Komisja Promocji i Komunikacji z Mieszkańcami.
Radna Renata Puciłowska przekazała informacje o tym iż komisja skupia się obecnie na promocji projektów WBO.

Ad 3. Wolne wnioski z możliwością podejmowania uchwał

Fundusz Czasu Wolnego. Głosowanie nad ofertą dotyczącą ubiegania się o dodatkowe środki w ramach dofinansowania zadań z obszarów spraw społecznych w ramach Funduszu Czasu Wolnego. Powstała możliwość ubiegania się o kwotę 5000 zł na realizację zadań od października do grudnia 2023 roku. Radna Renata Puciłowska przygotowała ofertę.

Głosowanie nad projektem Funduszu Czasu Wolnego
Za 15 osób / Przeciw 0 / wstrzymało się 0.

Uchwała dot. drobnych zmian w planie finansowym osiedla.
Głosowanie:

Za 15 osób / Przeciw 0 / wstrzymało się 0.

Głosowanie nad przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji
Za 12 osób / Przeciw 0 / wstrzymało się 1.

Termin kolejnej sesji Rady Osiedla został ustalony w terminie 5.10, godz.. 18.00

Ad 4 . Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Jakub Boberski zamknął sesję Rady Osiedla.


Radosław Grygoruk
Sekretarz Osiedla
Karłowice-Różanka

 Rada Osiedla Karłowice-Różanka
Jednostka pomocnicza Gminy Wrocław

